
自定义动画的魔法设置
· 教学目标

1、  知识与技能目标：

            （1）掌握自定义动画的设置方法。
            （2）掌握调整动画播放效果的方法。
2.过程与方法目标：

             通过播放视频和动画，让学生产生求知与创作欲望，主动愉快地接受任务，自主合作探究完成任务后，总结出设置步骤，促进学生创新、团结协作、自主学习能力的提升。

        3.情感目标：

             让学生在完成任务的探索过程中，通过操作、思考、讨论、交流与评价，培养学生务实的作风，认真学习的态度、对信息技术与探索新知的兴趣。

· 教学重点与难点

教学重点：幻灯片自定义动画的设置

教学难点：根据需要控制对象播放的先后顺序。
· 教学方法与手段
任务驱动法   直观演示法    自主探究法  
· 课前准备
教学课件   学生学件    课堂评价表
· 教学过程
	学环节
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	一、
播放视频，引出课题
	播放《三仙归洞》演示视频。
刚才的视频大家都看明白了吗，其实就是一个小小的魔术，名称叫做《三仙归洞》。你们相信吗？老师会用电脑变魔术，不信你看：播放动画。
想知道老师是怎么做出来的吗？其实很简单，用PPT中的自定义动画就可以完成。
那我们今天就一起来学习：
《自定义动画的魔法设置》
相信学完这节课，大家都能成为一名优秀的魔术师
	观看视频
学生质疑

认识课题
	用学生喜欢看的魔术视频引出本课的课题，明确本课的任务

	二、
分析动画步骤
	当然要学习变这个魔术之前我们先来分析一下这个魔术。幻灯片展示：
思考讨论：1、完成魔术需要哪些道具？

          2、每件道具分别完成了哪些动作？
引导学生回答

道具：两只碗、三只小球
碗完成的动作：出现、上升、下降；

球完成的动作：出现、左移、消失、出现。

分析完成之后，那我们就一个一个的来设置，首先我们来设置碗的动作。
	回答：
碗、圆球

及运动方式
学生分析讨论、思考、回答
	利用学生思考讨论明确对象的动作，分解任务

	三、

任务一：
设置碗的进入、下降与上升
	请同学们打开素材库中的“三仙归洞（学生）.ppt”进行设置。

要让道具“动”起来，其实很容易。我们利用PowerPoint自带的“自定义动画”功能就可以实现，我们在哪里可以找到它呢，其实它就藏在“菜单”栏的“幻灯片放映”中，当然，别忘记先选中道具哦。现在，就让我们一起动手试一试，利用这一功能让重要道具——“碗”闪亮登场。

任务一：1．设置碗的进入方式；
     （展示学生完成作业）  
思考：1、道具碗左上角的小标识表示什么意思？

教师提示：其实这个标识1和2表示的就是我们刚刚设置的动画，设置完一个，系统自动为你打上标识。
      2、如何设置两只碗同时进入我们的视线？
解决方法有三种：

组合、利用shift键同时选中后一起设置，这两种方法可以由大家自己探究，那么老师就讲一种方法就是设置动画“开始”的时间为“之前”，我们可以看到标识数字也发生了变化了，全变成“1”了，说明这两个动画就实现了“同时”的效果。

碗的出现已经设置完成了，接下来就请大家完成碗的另外两个操作：

2．设置两只碗同时下降；

3．设置两只碗同时上升；
要让碗按指定路线运动，我们可以使用“自定义动画”中的一种方式——动作路径。

利用这一方式，我们可以一起来完成任务一的第2、3两步。
指定学生演示2和3的操作。

大家请看这位同学完成的操作，我们可以看到碗的下降是按指定路线下降的，那碗的上升有问题吗？
师生小结：下降的操作、方向和路径都是正确的，上升的起点不是在桌面上，需要调整。
教师演示调整操作。

学生纠正错误，完成操作。

学生完成任务一。
	教师演示
学生观看，
学生思考
教师引导

学生思考、

回答：
组合、shift+选中
学生操作

学生操作

指定学生演示

学生回答

指出上升的位置错误
	由教师演示打开自定义动画窗口来让学生初步体验自定义动画的操作

教师只讲解“开始”的设置，可以让学生体验两种不同动画实现同时播放，为后面的操作铺垫

	四、

任务二：
设置球的进入、移动、出现与消失
	碗的动画设置已经完成了，接下来我们就来进行另一个道具的动画设置，接下来完成任务二：

任务二：1.设置排开的三只小球的进入方式；

首先，我们让三只小球同时出现，这一步和任务一是类似的。
学生完成任务二第1步。
 2.设置中间小球移至左边碗下；

接下来，我们使用“动作路径”让中间的球向左移动。
接下来我们来完成任务二中的第三、四步操作：

下面，我们让这三只小球同时消失。

      3.设置分开的三只圆球同时消失；
我们可以利用“添加效果”中的“退出”来让我们桌面上的三只小球同时消失。

    教师指定学生演示。
现在，三只小球已经消失了，再也回不来了。可是，如果它们不出现，魔术表演就穿帮啦。还好，我给大家准备好了一个“替身”，现在，让我们将它悄悄请到指定位置作好准备。请将组合小球拖到相应位置，现在，替身演员到位，魔术表演继续。
4.将页面左上角的三只连体的三只小球移至左碗下方的桌面上，并设置连体的三只小球出现。
学生操作
学生完成任务二。
	学生操作

指定学生演示

学生操作
完善作品
	球的出现和移动步骤和碗的设置类似，可以巩固任务一的操作
学生的演示可以让学生很快地掌握操作的步骤
完成任务


	五、

任务三：
动画排序

	现在我们已经完成了任务一和任务二，是不是我们的魔术就能实现了呢？
质疑：所有的操作都完成了，为什么实现不了？
似乎我们看到的动画的演示步骤与我们魔术的步骤不太一样，那到底应该怎么解决呢？
我们再来观看一下我们的整个魔术过程，来分析一下具体的步骤：
1.碗的出现;2.球的出现;3.中间的小球左移、4.碗下降、5.碗上升和桌面上的小球消失以及三只连体的小球出现（三者动画同时）。
那么接下来的时间，就请大家把我们自定义动画窗口中的你已经设置好的动画的顺序调整一下，就可以完成魔术了。

学生操作。

教师提供解决思路，学生完善作品
	质疑问题

学生思考
魔术顺序：

尝试解决

完善作品
	由学生的操作成功，来体验魔术的不成功，但是我们离成功只差一步，只要重新排序就可以完成了


	六、
任务四：

拓展
	完成了上述三项任务之后，同学们都能自己变魔术了，但是有一个缺点，就是大家做的东西似乎都是一样的，我们是不是可以为我们的魔术过程增加点花样，搞点噱头呢？比如：我们的碗的呈现方式多样一点、小球在出现的时候能闪烁一下、当碗扣在桌子上的时候能摇动等等，或者你也可以加点圣诞的元素在你的魔术里来烘托一下明天我们的节日气氛，相信大家都很棒，一定能设计出极富个性的动画作品的。
教师巡视、学生操作。
欣赏学生作品。

学生点评。
	完善作品
展示作品

点评
	发挥思维

自主创新
体验成功的喜悦

	七、评价

总结
	课堂小结。

1． 通过本节课的学习，你掌握了哪些自定义动画的操作？
2． 自定义动画设置完成之后可以更改吗？

3． 你觉得我们是不是可以随意选择自定义动画？

填写评价表。
	师生总结

填写评价表
	归纳

提升

收获
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